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§249     Dnr KS 2023-2089 
 
Motion till kommunfullmäktige Lämna-program för våldsutsatta kvinnor 
från Ullrika Falk (S) 
Beslut 

Kommunfullmäktige överlämnar motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Beslutsunderlag 
 
Motion till kommunfullmäktige Lämna-program för våldsutsatta kvinnor från Ulrika Falk (S) 

Beslutande sammanträde 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan överlämna motionen till kommunstyrelsen 
för beredning, och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 
 
  
Beslutet ska skickas till  

Kommunstyrelsen 
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 18 december 2023 

Socialdemokraterna i Norrtälje kommun 
 

https://norrtalje.socialdemokraterna.se/  
www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater 

www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje 

 

Motion till Kommunfullmäktige 

Lämna-program för våldsutsatta kvinnor 

Varje dag utsätts kvinnor för våld, oftast av en man som hon har eller har 

haft en relation med. Våldet orsakar stort lidande och livslånga 

konsekvenser för de drabbade och är ett av samhällets största problem. 

Norrtälje kommun behöver intensifiera arbetet mot våld i nära relationer. 

Över 75 000 kvinnor utsätts för våld av en partner varje år. Cirka 20 kvinnor mördas 

varje år av sin partner. I år har 22 misstänkta mord på kvinnor i parrelation redan 

begåtts. Det är helt oacceptabelt. Våldet måste bekämpas med hela samhällets kraft. 

Både förebyggande insatser och hårdare straff behövs. Inte minst behövs ett fokus på 

att stödja kvinnor som lever i våldsamma relationer att lämna i tidigt skede, för det om 

något räddar liv. Att lämna kan vara det absolut svåraste beslutet att ta för kvinnor som 

lever i en våldsam relation. Barn, osäker försörjning och ekonomi, boende – det är 

många saker som kan göra det svårt att lämna en våldsam relation. En 

uppmärksammad dom i Norrtälje tingsrätt har även ökat förståelsen hos fler för hur 

normaliseringsprocessen bryter ner offret. Därför måste ett samlat stöd finnas så att 

kvinnor som lever i våldsamma relationer vågar och kan ta steget innan det är för sent. 

Sverige behöver utveckla ett nationellt lämna-program för våldsutsatta kvinnor 

motsvarande de avhopparprogram som erbjuds och finansieras av staten och 

kommuner till grovt kriminella som vill eller tvingas lämna ett kriminellt liv. Samverkan 

mellan Polisen, kommunen, sjukvården och relevanta myndigheter kommer vara 

avgörande. 

Innan en samverkan finns etablerad över hela landet kan Norrtälje göra sin del. Vi 

måste göra vår del. Vi kan inrätta ett lämna-program för kvinnor som lever i 

våldsamma relationer.  

 

Socialdemokraterna föreslår därför kommunfullmäktige att besluta att; 

- Norrtälje kommun initierar ett Lämna-program i syfte att förebygga våld i nära 

relationer och förhindra att fler kvinnor mördas. 

 

För Socialdemokraterna i Kommunfullmäktige, 

Ulrika Falk, (S), Oppositionsråd 
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